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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:906 av Solveig Zander (C) Dalabanans framtid

Solveig Zander har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att förbättra kvalitet och kapacitet på Dalabanan så att någon hastighetssänkning inte behöver genomföras.

Järnvägen har en stor och betydelsefull roll i det svenska transportsystemet. Väl fungerande transporttjänster med tåg är viktigt för att uppnå flera av regeringens mål om hög sysselsättning, grundläggande tillgänglighet, en ökad andel kvalificerad industriproduktion samt minskad klimat- och miljöpåverkan.

Sverige har under många år satsat för lite resurser på drift och underhåll av järnvägssystemet vilket har bidragit till den problematik i form av förseningar och kapacitetsbrist som systemet dras med i dag. Regeringen anser att det är viktigt att förstärka underhållet för att minska trafikstörningar och andra problem som orsakar samhället och näringslivet onödiga kostnader samt för att öka järnvägens konkurrenskraft.

Regeringen har därför aviserat ett kraftigt förstärkt järnvägsunderhåll. Det handlar om 620 miljoner kronor under 2015 och 1 240 miljoner kronor per år under perioden 2016–2018. Regeringen har även i budgetpropositionen för 2016 föreslagit ytterligare fortsatta satsningar på järnvägsunderhållet med 400 miljoner kronor under perioden 2016–2019 samt en satsning på åtgärder i infrastrukturen för att främja resande med kollektivtrafik i landsbygd vilken uppgår till 850 miljoner kronor under perioden 2016–2019.

Det är Trafikverket och inte regeringen som ansvarar för att planera och genomföra de underhållsåtgärder som behövs i järnvägsnätet. Behoven av åtgärder är stora och det kommer att ta tid att genomföra dessa och det är nödvändigt att prioritera. Det befintliga järnvägssystemet måste 
anpassas efter den situation som råder. Säkerheten prioriteras dock alltid 

högst och anpassningar av hastigheten är en del av de åtgärder som kan behöva vidtas i avvaktan på underhållsåtgärder.

Stockholm den 15 mars 2016


Anna Johansson
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





